

为急危重患者保驾护航!

平度市人民医院胸痛中心获得国家胸痛中心总部授牌

□文/图 半岛记者 嵇佩佩
通讯员 潘艳

2018年12月28日,2018年第三、第四批次通过认证的胸痛中心授牌仪式在苏州举行,平度市人民医院医院副院长、胸痛中心委员会副主任刘金旭一行代表医院接受了国家胸痛中心总部授牌。

据悉,平度市人民医院胸痛中心成立于2017年5月,于2018年11月正式通过国家级胸痛中心认证,该中心挂靠在心内科和急诊内科,协同了院前急救、导管室、影像科、超声科等多学科力量,开展急性胸痛患者的救治工作。目前,医院胸痛中心已建设成为涵盖院前急救团队、急性胸痛门诊、胸痛中心病房、心内科重症监护病房、随访办公室在内的院前、院内、出院后各个阶段的一体化、无缝衔接的急性胸痛救治体系。团队设立24小时值班的急诊介入医师,专职的急救护士,开展院前心电图传输等措施不断提升抢救效率。

近一年多以来,平度市人民医院胸痛中心救治的急性心肌梗死及其他危重胸痛患者超过1700人,他们对生命不懈的努力在急危重症胸痛患者抢救中取得了骄人的成绩、作出了卓越的贡献,获得了中国胸痛总部等国家级学术组织的认可,顺利通过“国家标准胸痛中心”认证的单位,并获得授牌,成为青岛市第二家国家级胸痛中心,也是青岛地区县市级医院中第一家通过国家认证的胸痛中心。

国家级胸痛中心的授牌,标志医院对急性胸痛患者综合救治能力进一步提升。胸痛中心医生通过胸痛中心微信群



平度市人民医院胸痛中心获得国家胸痛中心总部授牌。

和胸痛中心电话(胸痛医师24小时值班)指导基层医疗机构进行院前急救、术前准备、安全转运,院外、院前和院内急救无缝隙对接,落实“一键启动导管室”机制,及时进行急诊介入手术,提高绕行急诊科和CCU的比例,最大限度缩短患者门球时间和心肌总缺血时间。国家胸痛中心总部监测数据显示,目前医院救治心梗病人最快D2B(患者入院至球囊扩张开通血管)时间为38分钟,平均D2B时间为67分钟,远远低于国际要求90分钟的救治标准。胸痛中心的建设显著提升医院急性胸痛救治水平,持续向周边群众提供更多优质的医疗资源,更促进了区域急性心肌梗死防治水平的提高,为急危重患者的生命健康保驾护航。

■相关链接

规范诊疗行为,全面提高医疗技术水平

平度市人民医院医疗团队运用血管介入技术让患者恢复健康

□半岛记者 嵇佩佩
通讯员 李鹏林 张建斌

近日,半岛记者从平度市人民医院了解到,平度市人民医院神经外科医疗团队运用血管介入技术,成功为一名右椎动脉、左锁骨下动脉狭窄,已经有腔隙性脑梗死的石先生实施了血管内介

入治疗技术,放置了两枚支架,让患者恢复了正常生活。

据悉,颈内动脉及椎动脉狭窄是造成人缺血性脑卒中的重要原因,患者常常右头痛头晕,昏睡,短暂性脑缺血发作等症状。如果不重视,易产生不良后果,严重可导致失去劳动能力甚至造成偏瘫,部分病人因脑梗死或者大面积脑梗死死亡。患者石先生因头痛头晕嗜睡10余天到平度市人民医院就诊,神经外科医生诊断,确诊为“腔隙性脑梗死、椎动脉狭窄”后收治入院。神经外科医师团队进行了详细的术前检查,经过充分的术前讨论后,确诊石先生为右侧椎动脉狭窄,狭窄度 $\geq 50\%$;左侧锁骨下动脉狭窄,狭窄度 $\geq 80\%$,决定为他实施血管内介入治疗。

在介入导管室的技师护士的大力配合下,张建斌、代吉寿等医师团队对患者进行了血管内介入手术,在右侧椎动脉及左侧锁骨下动脉狭窄处放置了两枚支架,手术顺利,术中用时约2小时,术后患者神志清醒,头痛头晕消失,目前已经康复出院。

该院工作人员表示,患者被确诊为动脉狭窄后,除了口服药物治疗外,颈动脉及椎动脉支架植入术是预防疾病进一步发展的的重要手段。也是医学界公认的治疗该病的标准方法。如果发现颈内动脉或者椎动脉狭窄,症状性动脉狭窄度 $\geq 50\%$ 或者无症状性动脉狭窄度 $\geq 70\%$,就应该进行支架植入手术。

目前,平度市人民医院神经外科手术技术成熟,风险较小,为预防脑梗死的重要手段,为广大患者带来福音。

开展行风专项整治 促进服务效能转变

平度市妇幼保健院安排并部署全院开展行业作风专项整治工作

□文/图 半岛记者 嵇佩佩
通讯员 张燕玲

继全国卫生健康行业作风整治视频会议及全省卫生健康行业作风整治工作视频会议召开后,平度市妇幼保健院于近日召开动员部署会,传达会议精神,安排并部署全院开展行业作风专项整治工作。

半岛记者了解到,自医院开展行业

作风专项整治工作以来,全院干部职工树立以“管行业必须管行风”的思想意识,夯基础、抓改革、建机制、优服务、促工作,营造优良的医疗服务环境,进一步强化担当、落实责任、健全完善行业规范、运转协调、公开透明的服务机制,形成抓行风促工作、抓工作强行风的良好氛围,为医院发展保驾护航,让群众感受到行风建设带来的新气象和获得感。



平度市妇幼保健院召开动员部署会。

平度职教中心荣获国家级教学成果特等奖

□半岛记者 王晓伟 李珊
通讯员 张俊宾

2018年12月21日,教育部发布教师[2018]21号文,公布了2018年国家级教学成果奖获奖项目名单。平度职教中心申报的《助推县域三农转型升级的中等职业学校教学改革研究与实践》荣获特等奖!不仅实现了山东省国家级教学成果奖特等奖零的突破,也是全国范围内中等职业学校首次获得国家级教学成果特等奖(职业教育国家级教学成果特等奖共2项,另一项是高职)。

国家级教学成果奖是为奖励取得教学成果的集体和个人,鼓励教育工作者从事教育教学研究,提高教学水平和教育质量而设立的最高级别的奖励。

平度职教中心30年坚持双元制办学之路,持之以恒,改革创新,取得了丰硕的教学成果,这次获得国家级教学成果特等奖,是党和政府、社会各界对这种孜孜以求、不懈努力的极大肯定和有力鼓舞,正如重庆市教育科学研究院院长助理姜伯成在来校考察时所说:平度的职业教育抓得实,教学成果获得特等奖不但实至名归,更是众望所归。

本次获得特等奖的项目由平度职教中心联合德国汉斯·赛德尔基金会、平度市农业局、平度市畜牧兽医局等多家单位和涉农企业联合完成。长期以来,该校学习借鉴德国双元制教育,坚持本土化创新,以校内高标准示范基地和现代农业企业为依托,围绕准新型职业农民和新型职业农民培养目标,创新形成了

专业教学和社会培训两个质量循环,提升了教育教学质量。

2013年4月1日,教育部职教司司长王继平(时任教育部职教司巡视员、教育部职教研究所所长)在出席“平度双元制校企联盟成立大会”的讲话中就对平度的职业教育给予了高度评价:中德合作在整个国际合作中最早、最富深度、最有成效,而德国与平度合作有一个特点:农村职业教育。从平度开始实施职业教育,已有20多年的历史了,农村职业教育该如何办?平度的职业教育、平度职教中心的职业教育应该是一个案例。十年前我来过这里,以前不是这个样子,刘立新(时任教育部职教研究所所长)曾来工作过,对这儿的变化很吃惊。

三十年来,伴随着国家改革开放的步伐,平度职教中心坚持改革创新,借鉴实施德国双元制办学模式,将之与平度、青岛、山东、中国的实际情况结合起来,在双元制本土化的道路上,聚力涉农专业发展,校内实训基地、校中厂、厂中校三位一体,形成了“双元融合、双链对接、双环提升”新型职业人才培养模式,搭建起“工学交替、标准引领、理实一体”人才培养服务平台。

雄关漫道真如铁,而今迈步从头越。在职业教育大发展的今天,平度职教中心如何再创新再发展?已绘就未来几年发展蓝图的平度职业中等学校将乘本次获奖之东风,再接再厉,在新的征程上发现新问题,取得新成效,获得新经验,为经济社会的发展做出更大的贡献。